



HALLOWEEN



HALLOWEEN

Современный праздник Хэллоуин (от англ. Halloween) отмечается в канун Дня всех святых, а именно ночью с 31 октября на 1 ноября. Хэллоуин празднуется в основном в англоязычных странах, однако в последнее время закрепилась тенденция праздновать его как в Европе, так и в Японии, Корее, Австралии. Этот необычный праздник вклавил в себя две совершенно противоположные традиции: христианскую – веру в святых и поклонение им, и кельтскую – поклонение темным духам.

Какова же история возникновения праздника Хэллоуин?

Впервые слово Хэллоуин было упомянуто в 16 веке, как сокращенная шотландцами английская фраза «All-Hallowf-Even», что в переводе означает «вечер всех святых». История праздника уходит корнями в древние традиции кельтов Ирландии и Шотландии. Именно эти страны принято считать родиной Хэллоуина. Известный историк Николае Погжеск предполагает, что праздник Halloween появился только после кельтского языческого праздника – Самхейн (Samhain), в переводе со староирландского – «конец лета».

Впервые Самхейн упомянули в литературе старой Ирландии в 10 веке, а впоследствии так будет назван месяц — ноябрь. Самхейн – это праздник всех народов Британских островов, который связывался с чехом-то сверхъестественными, тёмными, мертвыми. День всех святых постепенно заменяет Самхейн: с этого начинается формирование будущего праздника Хэллоуина.

В 16–19 веках, появилась новая традиция – ходить по домам и просить сладости в ночь на 31 октября, шалить, надевать маски из ткани, носить светлячок Джека.







HALLOWEEN





HALLOWEEN

Символы Хэллоуина

Праздник имеет множество символов, но главными по-прежнему остаются светильник Джека. Кельтские традиции включали в себя изготовление тыкв-светильников, которые помогли умершим душам найти путь в чистилище. Светильник Джека представляет собой злобеще выглядящее лицо, вырезанное в тыкве.

Впервые именно в Великобритании появилась такая светильник и вырезан он был в репе. Этот плод, по мнению людей, защищал их дома от злых духов в День всех святых. Когда праздник Хэллоуин начали праздновать в США, светильник стали вырезать из тыквы.



Светильник Джека

Хэллоуин – это тот праздник, который просто невозможен без своеобразных традиций, обычаев и самое главное — символов. Неизменной традицией остается вырезание светильника из тыквы – это называем Светильник Джека! Своё начало эта традиция берет из кельтского обычая: погодные фонари создавались и зажигались для того, чтобы души могли найти путь к чистилищу.

Самые первые светильники, для которых использовалась тыква, были сделаны американцами, в далеком 1837 году. Время, когда изготавливались такие светильники – это еще урожай, причём до середины XIX столетия это никак не было связано с Хэллоуином.

HALLOWEEN



В настоящее время главным символом этого праздника является именно этот светильник — тыкva. Но, даже, несмотря на то, что Хэллоуин празднуется ежегодно, мало кто знает, почему такой светильник называется «Светильник Джека». Так в чем же кроется тайна этого загадочного названия?

Если верить легенде, то все началось с кузнеца Джека, который людина бытило и был неравнодушен к дьяволам. Однажды он призвал самого Дьявола в трактир — бытило по стаканчику. И вот пришло время расплатиться за бытилку, и кузнец предложил Дьяволу, что-то тот стал монеткой, на что и получил согласие. А Джек, недолго гуляя, взял ее и поместил ее в карман с середраным крестиком. Так у Дьявола, оказавшегося в ловушке, уже не было шансов прыгнуть презению одлик. Тогда он дал одещание кузнецу, что в течение года не дугет его прозвать, а после того, как Джек умрет, то его душа не попадет в Ад. Вот таким образом Дьявол был освобожден.

Однако Джек на этом не остановился и опять одианул Дьявола: после того, как Дьявол по просьбе кузнеца залез на фруктовое дерево, Джек выцарапал изображение креста на стволе. Так он еще выторговал 10 лет беззаботной жизни. Поскольку кузнец был вынужден, то он в скором времени скончался, и у него уже не было возможности наслаждаться беззаботными годами жизни.

Учитывая то, что Джек был зрешником, то он не был гоним в Рай, но и ни Дьяволу Джек был не нужен. В ожидании Судного дня неприкаянный ирландец вынужден был скитаться по Земле. А для освещения своего пути кузнец использовал кусочек угля, который остался ему от Дьявола. Кузнец пристроил уголек в недолошой тыкве и странствовал. Вот и называют с тех пор лодки светильник из тыквы — Светильник Джека. Конечно, с каждым годом разные тыквы-светильники приобретают все более новые «внешности» и вместо свечей уже могут использоваться электрические источники света, но в любом случае люди свято верят в то, что злые духи одоудут их году стороной!



HALLOWEEN



Каковы же традиции праздника Хэллоуин?

Отмечая праздник, неоднородно переосебаются в различные костюмы на Хэллоуин, кунитв которые в канун Дня всех свгагых можно в лвдом специализированном магазине. Неудолее популярны костюмы персонажей уже известных фильмов ужасов, такие как мумия, ведьма, костюм вампируши и другие. Черный и оранжевый цвета предлагают в современном удранстве Хэллоуина.

Как и лвдой праздник, Хэллоуин имеет свою тематику в музыке. Коллекция песен для этого праздника основана на жанре эджент, которая состоит из пугающих звуков: скрипов, криков, вог волков и т.п. Современная песня «Monster Mash» музыканта Boddu Mukamma можно сказать стала гимном Хэллоуина. Данный праздник ассоцируется с творчеством группы «Midnight Syndicate», которая в какой-то мере стала синонимом Хэллоуина. В 2010 г. коллектив выпустил целую альбом под названием «Halloween Music Collection», посвященный Хэллоуину.

Традиция ходить по домам и выпрашивать сладости, появилась еще в средневековье и напрямую была связана с Рождеством. Однако в Ирландии и Англии выпрашивали сладости дедашки в канун Дня всех святых, одевая при этом моришвца за души умерших рождественников розгуна. Современный термин «Trick-or-treat», активно используемый в США с 1939 г., переводится как «шутка или угощение».

С течением времени эта фраза трансформировалась, появились новые варианты, а уже к 1940 г. стала неизменной и звучала так: «Кошелек или жизнь». На сегодняшний день такое шутливое словосочетание можно услышать почти в любой стране и не только в канун Дня всех святых.





HALLOWEEN



Как украсити празник?

Некое място в празнованието Хэллоуина занимават развлечения и празничният стол. Важна традиция Хэллоуина е организацията на аттракциона, населено с призракани (Haunted attractions). Основната цел на такива развлечения – испугаността на посетителите. Главното ето отличие от обикновеното «голямо с привидениями», заключава се в наличието на кукуркузи и ладиринти и стогов сена. За една нощ посетителите на този «призрачен гол» могат да погледнат милиони клиенти. Настоящите проекти имат висок технически ниво и четки рисунки съответстват на сезона.

Украсити с Хэллоуин може не само гол, но и стол. Носещият празник припада на края на сезонното едо на гдлоки, то основната употреба се гдлоки. Трехгодишните розетки готвят гдлоки в супоне, карамел из гдлоки, урски и гаже гдлоки – конфети в буге тикви или кукуркузи. Как е известно глед – всемо гдлока. Затова на Хэллоуин готвят и особия глед под названието «даридрек». С помощта на този глед в Ирландия предсказват бъдещето.

Как украсити празник?

Вместо прътали кусок ткани, колцо, зорор и монету, занекали и подавали на стол. Если человеку подарили колцо, то скоро должна быть дата его свадьбы, а вот если зорор – то свадьба не скоро. Дензри символизировали богатство, а кусок ткани – бедность.

На сегодняшний день Хэллоуин празднуется почти в каждой стране мира. Однако его история и традиции остаются практически неизменными уже несколько столетий. Таинственным, волшебным, мистическим Halloween – праздник злых духов в канун Дня всех святых.



HALLOWEEN

